

妇女节

铿锵玫瑰 别样风采

编者按:她们是岗位上的铿锵玫瑰,巾帼不让须眉;她们是家中的女儿、妻子、母亲,是每个家庭的灵魂。她们用自己的智慧和力量,维持着“小家”的和谐,推动着“大家”的发展,她们的身上展现出中国女性吃苦耐劳、勤奋踏实的优良品质。在这个特别的日子,让我们欣赏她们别样的风采。



公司女工专注工作场景



公司女工活动丰富多彩



摄影 张勇 万继伟 姜涛 赵慧琴 张彦芳

成为优雅的女人

原香梅

到了我这个年龄,漂亮已经离我远去,但我相信“腹有诗书气自华”这句话,我希望通过读书学习变得优雅。

每次看到古装电视剧里面漂亮的女主角手里捧着一本线装书,谈吐间不停引用诗词,不时用毛笔书写,说话不紧不慢,从心底充满了向往,希望有一天自己也可以如此。在闲暇之余,我会翻开自己喜欢的书,安安静静的感受书中的世界,读书让我丰富知识,开阔视野,拓展格局。

从第一次学写毛笔字到现在已经过了五年了,五年间有多半时间都荒废了,再一次重新捡起来,心里发生了很多变化,我没有以前的浮躁了,一个字的书写我会琢磨一个晚上,用心体会笔墨在指尖的变化,有缓急、有映带、有轻重、有转折、有虚实、有偏正、有藏锋、有露锋,运用起来变化无穷,我从中体会古人书写的同时,也要不断充电,认真工作,努力提升自己的技能水平,提高自己的核心竞争力,在工作中体现更多的价值,不断积累厚重。

内外兼修让你更美丽

杨蕊

人生的智慧和经验,我相信有智慧和修养的女人最美丽;陶冶情操也是女人的必修课,我喜欢种植花草,看着花草成长,闻着花草的芬芳,感觉身心都轻松许多。人都说,女人如花,我想,女人除了应该拥有花儿一样娇美的容颜外,更应该拥有一颗芬芳的心灵,内外兼修会让你更美丽。

美丽心声

年少的时候,我们总是揣怀着各种梦想,可是,当我们年纪渐长,走进职场,步入婚姻,众多的角色赋予在我们身上时,那些曾经的梦想与我们渐行渐远,可即使如此,只要你愿意,只要你努力,不断完善自己,勇敢追求,向着梦想的方向奔跑,我们依然可以成为更好的自己。

寻找更充实的生活方式

李莉

随着年龄的增长和岁月的沉淀,个人的追求和价值观也在悄然发生着变化。三十多岁的我虽也有对容颜和衣着的偏爱,但更多的是想寻找能够让自己内在更充实的一种生活方式,投入兴趣与热情,用心去做事,并在其中感受人生的价值所在。

近日,我学着慢慢培养自己的兴趣爱好,加入了读书和健身的行列,并决心持之以恒地坚持下去。有空我也想要抽出更多的时间放松心情,带孩子去感受明媚的阳光、绿色的草坪、清澈的流水,感受大自然的美。除此之外,我还要努力改掉发脾气的坏习惯,拥有一个好的心态,让周围的亲人、同事和朋友感受到自己满满的正能量。

淡淡地微笑,静静地做事,希望岁月的流逝能够为我沉淀宝贵的人生智慧,让自己成为一个独立、自信的女人。

做一个乐观的人

王彩萍

我想成为怎样的自己? 18岁的时候想成为青春美丽的女人,25岁的时候想成为独立、自信的女人,30岁的时候想成为一名合格的妈妈,我们随着时间的变迁,随着角色的变换,成为了不一样的自己。

在人生短短的数十年里什么是对我们最重要的东西? 对于不一样的人有着不一样的选择,有的人认为是金钱? 有的人认为是名利? 在我看来人活着最重要的是有积极乐观的心态。在人生的道路上,我们会遭遇很多的挫折和坎坷,乐观的心态是抚慰心灵的一剂良药,是拥有快乐生活的秘诀。女人的乐观对一个家庭来说尤为重要,女人乐观,孩子一定开朗大方,丈夫一定自信满满,父母一定笑口常开。修炼心智,成为一个乐观的人就是我努力的方向。

双管齐下 加强党建

公司党委广泛开展“一降三提”主题实践活动和“党员责任区、示范岗”创建活动

本报讯 为贯彻落实中铝总部、公司两级职代会、工作会和党建工作会议精神,扎实开展基层党组织建设年活动,深入推进“两带两创”主题活动,充分发挥各级党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把党建工作融入到生产经营各个环节,近日,公司党委在各级党组织和全体党员中广泛开展“一降三提”主题实践活动和“党员责任区、示范岗”创建活动。

“一降三提”主题实践活动要求各级党组织要根据创建“三型”党组织分类情况,结合党支部的工作性质和特点,围绕“降成本、

提产量、提质量、提效益”,研究确定“一降三提”的具体项目,并按照量化活动目标,制定可行措施、明确责任划分,加强过程控制,建立考核台账的要求,确保活动项目逐项分解、逐一落实。“党员责任区、示范岗”创建要根据党员分布情况,围绕党员所在岗位工作的重点、难点和亮点,结合“安全、干净”班组竞赛活动,从基础管理、安全生产、产量质量、设备管理、遵章守纪等方面开展创建,确保在创建活动中履职尽责、模范带头。

为落实两项党建活动扎实开展,公司党委要求各级党组织对确定的“一降三提”项目根据攻关难易程度、时间长短、收益大小、参与人次等进行区分,对“党员责任区、示范岗”创建的设置根据创建目标、区域大小、示范影响力等进行区分,分别牵头组织,做到区分层次、分级管理,确保活动取得实效。同时,公司党委把活动开展情况纳入本单位党员量化考核,纳入党员民主评议,作为先进基层党组织、优秀共产党员标兵、华泽好员工等评优评奖工作的重要依据。

(毛亚军)

落实职代会、党建会精神系列访谈(之二)

本期话题讨论:创建安全标准化企业和清洁工厂

以高度的使命感和责任感,推进安全标准化示范企业建设和绿色循环工厂建设。

创建清洁工厂,要围绕“噪音治理、跑冒滴漏、设备整治”等三项重点工作,制定实施方案,明确创建目标,规划具体措施,有计划、有步骤地开展创建工作。

——摘自《总经理工作报告》

记者:公司提出今年要争创安全标准化示范企业,作为牵头部门,安全环保部将如何推进这项工作? 目前工作进展如何?

安全环保部主任工程师王峰:为使安全生产管理再上新台阶,公司今年提出争创安全标准化示范企业的新目标,安全环保部重点抓五个方面工作:

一是通过建立全员安全责任清单,全员做出安全公开承诺,以单位20%的安全绩效挂钩考核个人安全行为报告履行情况为手段,实现各司其职、各尽其责的局面,压实安全责任。二是通过实施物理隔离、能量隔离、安全信息化建设等措施,进一步改善现场安全生产条件,创造安全、舒适、整洁的工作环境。三是通过实施领导带班月度安全检查,规范8个专业季度覆盖式安全排查,加强隐患排查治理工作;严格规范危险作业分级审批,重点加强承包商安全管控,突出预防为主。四是通过邀请安全专业机构组织班组长及骨干人员安全培训,落实中铝公司《班组长安全履职百字守则》,全方位开展“安全、干净”班组竞赛活动,推行属地化管理等措施,筑牢班组基石。五是通过编排并组织收听《早安中铝》安全

小故事,创办《华泽安全微课》月刊,落实员工安全行为“天天奖”和逢会安全分享等措施,提升员工安全素养。

目前,公司全员安全责任清单和承诺已完成,经检查安全行为报告基本符合规范;物理隔离工作全面推进,预计3月底完成;电气系统的隔离上锁结合春检工作已作出安排;承包商安全管理已形成管理制度;确定与太钢集团安全外培计划5期;安全干净班组竞赛已全面展开;收集安全小故事200余篇,《华泽安全微课》已编发3期。

记者:4#机组超低排放改造是公司重点实施的环保项目,也是公司建设绿色循环工厂的一项重要举措,电力管理中心将如何组织开展这项工作?

电力管理中心经理杨志勇:4#机组超低排放工程计划今年8月开工,10月份建成。为保证60天完成建设任务,质量达到优良标准,安全目标达到人身安全设备零事故,我们采取以下措施:在进度方面,编制总体网络计划和施工进度计划;合理布置施工场地,加强协调,尽量避免交叉作业;坚持每周召开例会,对照总体计划和节点目标,检查本周完成情况,安排下周计划;要求总包单位每天召开碰头会,检查当天完成情况,协调安排次日的工作内容。在质量方面,对每一个单位工程进行质量目标分解,做到每一道工序进行三级检查、监督验收,才能进入下道工序;重要的、特殊的、隐蔽的工程部位监督要进行旁站监督;进场的材料、设备监督要进行检查、实验、验收,合格后才能使用。

用到工程中。在安全方面,安全组每月召开安全例会,通报现场安全情况,要求总包单位每周召开安全例会,每个施工单位要配备专职安全员,班组作业每天要有安全交底记录;项目的拆除工程、脚手架工程、吊装工程、特殊的防腐工程要有专项施工方案,经讨论审批后方可实施,对安全工作要加大考核力度确保安全目标的实现。

记者:“清洁工厂”创建是公司今年提升综合管理水平的一项重要工作,你们从哪几个方面开展创建工作? 目前,这项工作的进展如何?

生产技术中心经理李国维:公司已于1月23日启动“清洁工厂”创建工作,为了推动工作的开展,公司成立了以党政一把手为组长的领导组,设置五个专项小组,从六方面开展创建工作。一是创建本质安全,实施厂区物理隔离,实现人车分流;加强安全风险管控,推行现场安全信息可视化;二是实现环保达标排放,以推进环保治理项目实施为重点,实现污染源全面达标排放;三是打造静音工程,开展噪音专项治理、控制和消除生产区域“噪音源”;四是开展无渗漏治理,消除设备跑冒滴漏,减少渗漏浪费;五是创建清洁文明,从改善生产现场环境、美化厂区环境入手,全面推行“5S”管理,开展生产现场环境整治,达到“一零、二净、三清、四无、五不漏”目标;六是开展“安全、干净”班组劳动竞赛活动,公司还设立了“清洁工厂”创建专项奖励资金,对通过验收的车间或工序以及重点项目进行(下转第三版)

干部职工周末植树忙

本报讯 春风和煦、杨柳吐绿,又到植树好时节。为进一步美化生产厂区环境,营造舒心的工作氛围,公司利用两个周末休息时间,组织各单位、部室人员开展植树绿化活动。

植树现场,大家热情饱满,分工合作,挥锹铲土、植入新苗、培实新土、堆起围堰,每道工序都做得细致认真,确保树苗的成活率。此次共植柳树、榆树、法国梧桐2200余棵,补栽草坪9千平方米,绿化面积达6万平方米。此次植树对推动“清洁工厂”创建具有积极意义。

(陈小萍)



图为植树现场。摄影 张勇



图为活动现场。摄影 张勇

本报讯 3月8日,春风拂面,暖意融融。为庆祝“三八”妇女节的到来,公司在职工文体活动中心举办了庆“三八”活动,近百名女职工参加活动。

公司党委书记、工会主席袁欣向全体女职工致以节日的问候和衷心的祝福。他指出,公司广大女职工发扬自尊、自爱、自立、自强的“四自”精神,在生产技术、经营管理、党建企业文化各个领域,踏实工作,默默奉献,作用突出,成绩斐然,展示了巾帼不让须眉的“半边天”风采。他提出三点希望:一是激发洪荒动力,加强学习。希望女职工在不断学习中汲取新知识、掌握新技能,在实践中提升岗位能力、练就新本领。二是立足岗位贡献,成就出彩人生。希望女职工爱岗敬业,用心干事,用脑思考,努力将气球向对方顶过去,突出队员们协作能力;“欢乐飞舞”比赛现场,只听见有人数“245.246.247……”,上下翻飞的花毽令人眼花缭乱;“快乐钓鱼”项目最受女工青睐,只见参赛选手们手捧鱼竿,目不转睛地盯着水面,稳稳地套住了目标物品,引来一阵欢呼与喝彩;“为你画像”项目中,参赛选手蒙住眼睛凭感觉为“笑脸娃娃”贴鼻子,一不小心鼻子贴到了额头,逗得其他队员哈哈大笑。活动现场,笑语连连,氛围轻松愉悦。

此次活动团体项目设置了“真爱永流传”、“优秀运输兵”、“合力向上”三个比赛项目,个人项目设置了“欢乐飞舞”、“快乐钓鱼”、“为你画像”三个比赛项目。在“真爱永流传”项目比赛中,只见6名参赛选手站成一排,

公司庆「三八」活动丰富多彩

公司还组织女工参加知识竞赛答题活动以及“书香三八”征文、妇女儿童书法作品征集活动。(陈小萍)

电解一厂

全厂铝液合格率达到了100%

本报讯 在干部职工的共同努力下,近期,电解一厂全厂铝液质量合格率首次达到100%。

据了解,自电解一厂成立至今,受多种因素的影响,铝液合格率始终起伏不定,难以达到最好状态。尤其是面对侧部炭块上抬,操作的些许偏差可能造成漏炉、电压摆等情况的波动,影响电解生产的稳定。

2016年,该厂在线小修技术不断成熟,对异常槽的修补能力、速度和质量日趋提高,全年修补900余次,将异常槽的影响降到最低限度。2017年职代会上,电解一厂明确提出以提升原铝质量、提升

铸造厂

成功生产 A356.2 合金锭

本报讯 近日,铸造厂成功生产 A356.2 合金锭,经质检部门检测,外观质量与成分均达到国标要求。这是继前期直径 457mm 和太阳能支架合金棒成功下线以来,铸造厂又一新合金产品的成功开发,至此,铸造厂可生产合金产品种类达 20 多种,在周边同类型企业中保持领先。

据悉,A356.2 合金锭主要用于汽车、摩托车轮毂的加工,具有广阔市场前景,附加值较普通合金锭每吨高出 30%左右,对公司提质增效和转型升级产生积极影响。今年,铸造厂将丰富产品结构,提升产品附加值作为目标,积极行动,主动承担 A356.2 合金锭的生产开发工作。

由于生产 A356.2 合金锭对原铝液质量、工艺流程操作有较高

质检计控中心

成型机测高装置改造效果好

本报讯 近日,质检计控中心对成型机测高装置进行了技术改造,保证了炭块质量控制和设备的安全稳定运行。

成型机原测高装置使用磁感应式测量方式,由于装置安装在成型机上,经常处于震动环境中,一套全新的测高装置使用寿命仅为 3 个月左右,不仅造成了设备的消耗,还影响测高功能的准确性。为解决这一问题,质检计控中心积极与成型车间沟通分析,并结合

营销中心

清仓利库初见成效

本报讯 2016 年,公司电解槽控机实施了设备升级改造,造成原槽控机同型号库存备件无法使用,导致库存长期积压,占用资金。

营销中心备件科积极寻访客户和兄弟企业,了解一家兄弟企业目前使用的槽控机备件与公司积压备件相同,备件科与兄弟企

现场管理水平,改善电解工区对标成绩三项工作为突破口,全面改善电解一厂形象,树立干部职工信心的总战略。自 2016 年底开始,电解一厂持续提升铝液质量的关注度,将铁、硅含量异常上升、单槽铝液质量降低均纳入事故管理范畴,将铁、硅含量高于目标值的电解槽均纳入重点监控范围,每日组织质量分析,并通过微信平台及时传递信息,落实责任,不断加大精准管理力度,该厂铝液质量不断提升。3 月 1 日,实现全厂铝液合格率 100%,提质量、树形象活动取得了“开门红”,为公司创优品牌奠定了良好基础。(任建国)

物配后勤中心

多措并举筑牢治安防线

本报讯 3 月 5 日凌晨 4 时许,物配后勤中心治安保卫人员在铝锭站台库区外巡逻时,查获了一起三轮车盗窃铝锭案件,在作案地点周边共搜寻

出铝锭 53 块(计 1.12 吨),为公司挽回约 1.5 万元的财产损失。

此次盗窃案的成功破获得益于物配后勤中心采取了有力的治安管理措施,今年以来,该中心加强门卫管理,对所有进出厂区重点部位加强巡逻密度和蹲点、守护力度,不留死角;针对各个时期的具体情况及时调整充实值班力量,加强值班保卫工作,不给不法分子留可

乘之机;中心还对治安保卫人员和值班岗位进行对调或临时调岗,防止里勾外联,对夜间进入厂区送货车辆进行巡查监护,保障公司在途物资及送货车辆的安全。

下一步,物配后勤中心将加强“人防”管理、加强“技防”建设,增强“物防”治理,彰显出全能警察形象,保护好公司财产安全。(赵慧琴)

炭素厂

完成防风抑尘物料棚项目建设

且物料流失给企业带来一定的经济损失。在公司大力推行“清洁工厂”创建的情况下,炭素厂在后场地分别新建了三个物料防风抑尘大棚,分别用于存放糊料、磁造料以及铁水打渣料

等废料。项目实施后,能够有效抑制扬尘的产生,减少物料流失,达到改善周边环境的目的,具有较好的社会效益和经济效益。(穆二平)

能源动力厂

2017 年电气设备春检拉开帷幕

本报讯 近日,能源动力厂召开了 2017 年电气设备春检工作动员会,公司电气设备正式拉开帷幕。

此次电气春检从 3 月 1 日开始至 5 月 23 日结束,为保证电气春检顺利进行,能源动力厂做了充分的准备工作,采取多项措施:首先对所有电气设备进行了拉网式排查,收集存在的缺陷并列入检修计划,编制了春检工作方案、计划和细则;其次,对春检所需备件材料进行全面梳理,按标准对春检所需工器具、试验设备进行预防性试验,确保工器具合格;再

次,与外委检修队伍沟通联系,对负责人备案,在工作开始前签订安全协议,确保检修安全;最后,组织了春检考试,对考试合格者下发“三种人”名单。本次春检范围是 220KV 变压器、整流机组、220KV 线路、10KV 变压器、配电室、现场电控柜、主要设备电机等,除常规试验、消缺、维护等检修项目外,重点还包括一系列 5# 整流机组大

质检计控中心

“安全干净”快讯

根据“安全、干净”班组活动竞赛方案要求,3 月 2 日,质检计控中心组织分析人员开展酸碱性应急演练。演练模拟分析人员配制酸液的过程中,不慎将试剂瓶碰倒,并溅落到眼睛中,周围同事穿戴好防护用品,迅速将受伤人员搀扶至专业洗眼器前进行紧急处置,同时对操作台、地面等部位洒落的试剂擦拭、稀释处理。整个演练过程有条不紊,秩序井然。图为演练现场。

陈 威 摄影报道

根据“安全、干净”班组活动竞赛方案要求,3 月 2 日,质检计控中心组织分析人员开展酸碱性应急演练。演练模拟分析人员配制酸液的过程中,不慎将试剂瓶碰倒,并溅落到眼睛中,周围同事穿戴好防护用品,迅速将